

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, постройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 22 (184).

ПЯТНИЦА, 23 МАРТА 1945 г.

ЦЕНА 10 КОП.

Привет победителям социалистического соревнования!

Лучшие люди Свердловскпромстроя

Руководством части и постройкомом присвоены звания лучших рабочих и инженерно-технических работников по профессиям:

1. Лучший плотник — тов. Рявину
2. Лучший кровельщик — тов. Партину
3. Лучший штукатур — тов. Смирновой
4. Лучший каменщик — тов. Гаврилюку
5. Лучший землекоп — тов. Палькину
6. Лучший бетонщик-строитель — тов. Пасячняку
7. Лучший бетонщик-цеховой — тов. Тислину
8. Лучший строительный мастер — тов. Долгих
9. Лучший мастер — тов. Лопатину
10. Лучший старший прораб — тов. Богусевичу
11. Лучший нормировщик — тов. Масленникову
12. Лучший столяр — тов. Проскуруну
13. Лучший электросварщик — тов. Степанищеву
14. Лучший кузнец — тов. Коковину
15. Лучший молотобоец — тов. Шпачинскому
16. Лучший токарь — тов. Эрнсту
17. Лучший фрезеровщик — тов. Певчевой
18. Лучший строгальщик — тов. Шнюковой
19. Лучший жестянщик — тов. Блиндеру
20. Лучший мостовщик — тов. Малоземову
21. Лучший медник — тов. Михайлову
22. Лучший шофер — тов. Себрякову
23. Лучший бригадир — тов. Петрову
24. Лучший металлоустановщик — тов. Фардыголле
25. Лучший мозаичник — тов. Хузееву
26. Лучший арматурщик — тов. Серебрякову
27. Лучший гвоздильщик — тов. Сандрисланову.

Фронтным бригадам бетонщиков тов. Пасячняка, землекопов тов. Палькина, столяров тов. Барышников, плотников тов. Белоусова, слесарей тт. Шаца и Лопатина присвоены звания гвардейских.

Сохранено звание гвардейских за бригадами тт. Язовских, Валиса, Астафьева, Парахина, Катасова, Ганаева, Бабиновой, Березина, Таныгина, Тислина, Хузеева, Рявина, Михайловского, Доброжанова, Михайловского Г., Фардыголла.

За снижение показателей работы лишены звания гвардейских бригады тт. Коковина, Данилиной, Масленкова, Гаврилюка и Петрова.

Творческая мысль

Решения партийно-технической конференции о снижении стоимости строительства возбудили творческую мысль коллектива монтажников. Десятки тысяч рублей, тонны дефицитного металла экономит монтажники за счет рационализаторских предложений.

Прораб тов. Чунарев и бригадир по изготовлению металлоконструкций тов. Савельев нашли возможность использовать бракованные трубы. По их предложению из отходов изготавливают вполне пригодные прогоны для кровли стропильных ферм одного из объектов Уралмашзавода. Тт. Чунарев и Савельев сэкономили государству 97 тонн остродефицитного железа.

Мастера тт. Серебряков и Костин внесли предложение об использовании шихты для изготовления металлических трапов, что сэкономило 12 тонн металла.

Не только металл, но и лесоматериалы экономит творческая мысль рационализатора-монтажника. Мастер тов. Костин вместо подвесных лесов предложил изготовлять передвижные высотные люльки для сварки рельс под подкрановыми балками. Это предложение дает экономии 2600 рублей.

Лучший бригадир монтажной конторы тов. Плюснин внес не одно предложение и непрерывно находит новые пути для экономии. Последнее его предложение о применении на одном электросварочном аппарате ответвления двух проводов при монтаже прогонов кровли экономит электроэнергию и полностью высвобождает одну электросварочную машину, которая будет переброшена на другие работы. Более шести тысяч рублей экономии дал т. Плюснин государству.

Г. НЕСКОРОДЕЕВ — нормировщик.

Крепнет трудовой натиск строителей, стремящихся досрочно закончить выполнение месячного плана. Звено кровельщиков тов. Пикалова, коллективы участков тт. Белкина и Харламова, бригада ремонтников паровозного депо тов. Воронина и другие стахановцы добиваются рекордных показателей в труде.

Равняйтесь на передовиков социалистического соревнования!

Успех звена Пикалова

Звено кровельщиков тов. Пикалова допоздано свой лицевой счет на штурм Берлина двумя новыми записями. 16 марта тт. Пикалов, Тройников и Ленков за 6 часов покрыли в один слой и покрасили с посыпкой песком 360 квадратных метров рудонной кровли, выполнив 215 процентов нормы.

19 марта на другом объекте они покрыли за 6 часов в один слой 900 квадратных метров, дав 335 процентов.

Тов. Пикалов сам накануне руководил всеми подготовительными работами. Весь пергамин был поднят и разложен по фронту работ. Котлы установили у места подъема, битум предварительно отсортировали, весь запас дров лежал на месте. Для уве-

личения площади намазывания были сделаны специальные щетки с удлиненным ворсом. Работа шла четко и размеренно — ни одного лишнего движения.

Тов. Ленков в 5 часов утра затопил котлы, на щетке стоял Тройников, а на раскатке и наклейке — тов. Пикалов.

Добившись такого производственного успеха при хорошем качестве работ, бригада одновременно сумела сэкономить 15 квадратных метров пергамина, 2,8 кубометров дров, 0,55 тонны нефтебитума.

П. МАЛАФЕЕВ.
Старший прораб.
А. ПОДУШКОВ.
Прораб.

За 20 дней — 9 домов

Стройдвору деревообделочного комбината за 2 недели марта надо было изготовить 7 сборнощитовых домов. После выполнения этого задания к 15 марта было добавлено еще 2 дома.

Молодежная бригада тов. Белоусова, заняв второе место по тресту, стала увеличивать производительность труда, — выполнять 200—250 процентов нормы и 21 марта уже закончила изготовление щитов девяти домов.

Бригада подвозчиков тов. Ембергенова, которая в прошлом месяце отставала, теперь полностью обеспечила

подвозку материала и подняла выработку до 150 процентов.

Бригада плотников тов. Растилова при изготовлении каркасов обязалась для сборщиков щитов делать всю заготовку своими силами. Бригада со своим обязательством справилась, выполняя до 230 процентов.

Бригада тов. Катасова, разделившись на 2 смены, давая ежедневно двойную норму, изготовила все детали для домов.

П. НЕЖДАНОВ.
Мастер.

Досрочно

Штамповочный цех ремонтномеханического завода получил задание изготовить для газотенераторных установок 300 комплектов бункеров. Срок был жестким. Коллектив цеха, обеспечив все возможности, с большим воодушевлением взялся за выполнение этого заказа и вместо семи выполнил задание за 5 дней. За такой короткий срок переработано до 20 тонн металла.

Хорошо поработали молодые рабочие тт. Мазаев, Шабаликин, Золотеев и бывший фронтовик тт. Лысенко и Киселинский. Их показатели в эти дни достигали до 500 процентов нормы.

Досрочно выполненную работу стахановцы посвятили в фонд штурма Берлина. Наряду с высокой выработкой шла борьба за экономию материала.

И. ХАРЛАМОВ.
Старший мастер.

400 процентов нормы

От четкой и бесперебойной работы транспорта зависит успешная работа строителей. Уменьшением простоев паровозов на ремонте стахановцы железнодорожного цеха обеспечивают скорейшую обрачиваемость вагонов и перевозку дополнительных грузов.

На днях гвардейская бригада ре-

монтников тов. Воронина, машинист тов. Чураков, со своим помощником тов. Шербиным получили задание за смену провести ремонт паровоза. Ремонт паровоза закончен за 3 часа.

Норма выполнена на 400 проц.

Л. СЫСОЛЯТИН.
Начальник депо.

Хозрасчет в бригадах

Выполняя решение партийно-технической конференции о переводе бригад на хозяйственный расчет, руководство транспортной конторы переводит две бригады моторного передела авторемонтной мастерской на хозрасчет.

Честь первыми осуществить это мероприятие предоставлено лучшим бригадам ремонтников тт. Маленьких и Десятовой. 8—10 моторов в месяц они должны будут отремонтировать. В связи с этим определено потребное количество запасных частей, фонд

зарплаты, горючих, смазочных и вспомогательных материалов, которые необходимы бригадам для выполнения плана. Сейчас оформление первичных документов и ведение учета затрачиваемых материалов будут проводиться по бригадам с ежедневным контролем расходов.

Задачи хозяйственного расчета проработаны со всеми рабочими моторного передела.

А. БЫКОВ.
Председатель цехкома.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Очередные задачи

XIII пленум ЦК ВЛКСМ в своих решениях поставил перед комсомольскими организациями первоочередные задачи в деле воспитания как союзной, так и несоюзной молодежи в коммунистическом духе.

В осуществление этого решения мы должны провести нижеследующие мероприятия. Не теряя, буквально, ни одной минуты, необходимо возобновить политическую учебу комсомольцев и молодежи. Организовать изучение основ марксизма-ленинизма, истории большевистской партии, программы и устава комсомола. Большую роль сыграет правильный подбор руководителей, которые наладят постоянную работу кружков и заинтересуют слушателей хорошим изложением преподаваемой темы, используя примеры из художественной литературы и окружающей действительности. Наряду с этим возникает вопрос о создании групп лекторов и докладчиков. Закрепив актив докладчиков, мы сумеем обслужить молодежь в общежитиях. Сейчас, как никогда, нужно ознакомить молодежь с международной и внутренней обстановкой нашей Родины в свете последних событий на фронте борьбы с фашистскими захватчиками.

Особое значение приобретает работа клубов. Молодежь должна после работы культурно отдыхать и эту возможность мы ей должны обеспечить. Неужели мы не можем организовать кружки художественной самодеятельности, которые будут работать не от случая к случаю, а регулярно. Такие возможности у нас есть, но мы их не используем. Кроме танцев и демонстраций кинокартин наши клубы никакой другой работы не проводят. До сих пор в клубах нет шахмат, шашек и так далее.

Молодежь хочет посещать театры, кино, музеи и ознакомиться с историей города, посетить исторические места, которые связаны с историей революционного движения. Перед нами поставлена задача — осуществить это вполне законное требование молодежи. Нужно не реже двух-трех раз в месяц проводить культурные походы в театры, кино и музеи города. После каждого посещения неплохо было бы организовать обсуждение

просмотренных пьес, кинофильмов. Это поможет нам привить молодым строителям любовь к искусству, усилить их тягу к культуре.

Хорошая книга должна стать необходимым пособием молодого строителя. Наши библиотеки должны гостеприимно открыть свои двери и стать подлинными рассадниками культуры, прививать любовь к книге, любовь к самостоятельному мышлению. Библиотекарям придется крепко поработать над витриной книг, которые в первую очередь должны прочесть молодой человек.

Большая роль в деле закалки здоровых, жизнерадостных, готовых в любую минуту стать на защиту отчизны граждан принадлежит физкультурным работникам. Молодежь должна овладеть оборонными знаниями и инструктора должны удовлетворить их законное требование. Десятки и сотни значкистов ГТО, воршиловских стрелков, значкистов ГСО мы должны подготовить среди молодежи. Использовать все возможности для пропагандирования спорта, организовать нормальную работу секций футбольных, легкой атлетики, ручных игр — такова почетная задача руководителей спортивного общества «Строитель Востока».

По-серьезному следует подойти к производственным условиям работы молодежи. Техническая учеба должна помочь молодым строителям овладеть высотами своих профессий. Лучших инженерно-технических работников стройуправлений и треста надо привлечь к преподаванию молодежи технических знаний.

Первоочередное внимание необходимо уделить бытовым условиям жизни молодых строителей. Общежития, где проживает наша молодежь, надо привести в образцовое состояние. Молодой рабочий после работы должен иметь все условия для культурного отдыха в культурном общежитии и эту возможность мы обязаны обеспечить. Давно пора радиофицировать общежития и дать возможность молодежи быть в курсе событий как по нашей стране, так и за границей.

В выполнении всех этих задач нам нужна помощь партийных организаций и мы уверены, что она будет оказана.

М. БОБРОВ — комсорг ЦК ВЛКСМ.

Событие в моей жизни

20 марта в моей жизни произошло важное событие. Секретарь Куйбышевского райкома партии тов. Леонтьев вручил мне кандидатурную карточку. Я счастлива тем, что нахожусь теперь в рядах партии.

Работая во втором стройуправлении на строительстве многоэтажного дома, я изучила 2 профессии — штукатур и маляра. Недавно меня перевели в

столовую № 5, где я выполняю обязанности кассира и заведующей залом.

Как кандидат в члены ВКП(б), я буду бороться за то, чтобы улучшить питание рабочих, активно участвовать во всех мероприятиях, проводимых нашей партией и правительством. Обучаясь в кружке текущей политики, я повышаю свой политический уровень.

А. ПОЛЯКОВА.

Положить конец бескультурью в строительстве

Организация группы строителей в системе Свердловскпроектстрой кладет конец кустарщине, бесконтрольному расходованию материалов и варварскому отношению к нему. Строить хорошо и дешево может тот, кто строит культурно.

Проведенная инвентаризация строительного инвентаря по всем стройуправлениям показала, что его недостаточно и он не охраняется должным образом. Леса Головчинова, изготовленные 7 месяцев назад и переданные второму стройуправлению, сейчас лишены покровов, пальцев и раскосов. Они выглядят, как жалкие остатки.

Стойки Масленникова на одном из объектов четвертого стройуправления свалены в снег у проезжей дороги. Их детали долаиваются и расхищаются.

а мастер тов. Ларенков даже не знает, где они. Стойки, подчас «отремонтированные» пришивкой досок, не имеют ничего общего со стандартной деталью.

После этого удивительно ли, что из полученных четвертым стройуправлением 240 стоек Масленникова осталось 134. Во втором стройуправлении из 351 стойки осталось 257, а в первом стройуправлении из 167 стоек осталось 89.

Тысячи квадратных метров лесов на стойках Артемько, переданных второму стройуправлению, совершенно отсутствуют. На участках прорабов тт. Моисеева и Светловского катальные хода не выдерживают ни размеров, ни шаблона и доски к «инвентарным» поворотным кругам не подходят. Планки шптов, необдуманно размещенные,

Кто дал право тормозить стройку первоочередных объектов?

Каждый строитель нашего треста отлично знает, что завод шлакоблоков и лесосушило — это объекты первоочередной важности. От пуска их в эксплуатацию во многом зависит работа наших строек. Но мы сейчас видим, как самоуспокоенность приносит вред делу. Многие работники еще не выведены из состояния благодушия.

Почему до сих пор производственный отдел треста на стройку завода шлакоблоков не представил всей технической документации? Нет проектов транспорта, дробильного хозяйства, складирования шлака. Неясно, как будет подаваться в котельную топливо (опил).

На этом объекте заканчиваются земляные работы. Надо приступить к бетонированию фундаментов, но нет цемента. Ровно месяц назад закончено бетонирование первых девяти фундаментов под металлические конструкции на участке, где начальником тов. Бронин, не приступил к монтажу. До сего времени не начато устройство водопровода к котельной. Не развернут монтаж парового котла и вообще не начаты работы по окончании здания котельной, а ведь она должна давать пар для нового лесосушила.

Прекратились работы на лесосушиле. Снегом занесены уже дорожки к нему. Допустимо ли, чтобы объект первоочередного значения ставился на консервацию? 25 марта следовало завершить строительные и монтажные работы, но отсутствие металлических балок держит стройку — нельзя закрыть крышу и начать внутреннюю штукатурку.

Подготовительные работы, связанные с выемкой льда из старого котлована, выполнены в срок. Несмотря на то, что отсутствовал красный кирпич, работники первого строительного управления облицовку каналов сделали из бетонных плит. Производственный отдел треста поздно выдал монтажному участку чертежи на металлические балки. Ничего еще не предпринято по обеспечению трубами сантехнических работ, объем которых довольно большой.

Дальше мириться с отставанием нельзя. Перед коллективом стоит большая задача — тотчас же разрешить вопрос с окончанием строительства этих двух важнейших объектов.

О. ГОРНАЯ.

Не нарушать график

Участок тов. Белкина в марте должен сдать 4 дома. Для выполнения этого плана требовалось повысить производительность труда. И мы этого достигли. Ежедневно вечером или утром мы проводим беседы с рабочими о выполнении обязательств, снижении себестоимости, трудовой дисциплины, обсуждаем работу каждой бригады.

На славу работает бригада тов. Рыбина. Ежедневно в фонд на штурм Берлина она сдает почти двойную сверхплановую выработку. Молодежная бригада плотников тов. Смелкова в начале марта выполняла 120 процентов нормы, во второй декаде ее производительность поднялась до 180 процентов. Плотники бригады тов. Аверинной упорно соревнуются с плотниками тов. Смелкова. Девушки уже достигли 167 процентов нормы.

Столяр Хомяков едва выполнял норму, но после того, как с ним поговорил прораб тов. Белкин, его выработка стала расти и 18 марта он уже выполнил 193 процента. Бригада штукатуров тов. Немковой поднялась со 100 процентов до 140. Разнорабочие участники Отечественной войны бригады тов. Коструба и подсобницы бригады тов. Киселевой еще в начале месяца выполняли 110 процентов, а сейчас они дают более полутора норм. Растет производительность труда в бригаде подсобниц тов. Шамсуровой и звене конюшатниц тов. Ингиновой. Хорошо руководит молодыми рабочими, пришедшими из ФЗО, инструктор тов. Багаев. На подшивке полов и потолков ребята перевыполняют задание.

Идет упорная борьба за экономно

нарушают ровность настила лесов, образуют дыру у стен, чем нарушают правила техники безопасности и приводят к преждевременному износу настила.

У прораба тов. Белкина стойки Масленникова установлены не на выравненную площадку или на специально устроенные подкладки, а на камешки и кусочки мерзлого грунта. Те же кусочки и камешки для выравнивания настила подложены под прогоны в вилки стоек. Мастер тов. Безубов на участке первого стройуправления, имея конверты, ухитрился площадку первого яруса к лесам сделать из бревен, расходуя на это лишние рабочие часы и материал.

Надо раз и навсегда покончить с кустарщиной, безграмотностью и безответственностью на стройках.

П. ВАСНЕЦОВ.

Руководитель группы инвентаря и оборудования.

материалов. Мы сейчас используем на дом не 360 килограммов гвоздей, как прежде, а 310 килограммов, на каждом доме экономим 20 квадратных метров стекла.

Такая работа дает возможность кончить в марте не только 4 дома, но и выстроить канализационную уборную, кубовую, дровяник и для своих рабочих одинпарный дом.

Надо сказать, что бывают задержки. Вот сейчас — на 19 марта — стройку задерживает недостаток шпунтовки. Из деревообделочного комбината стали поступать оконные переплеты, но к шпингалетам не сделаны петельки, к форточкам не створкам — ветровые крючки. Плохо с инструментом. Для плотников не хватает ножовок, стамесок, рубанков, топоров.

Все эти недостатки наши руководители должны учесть. Коллектив участка горит желанием выполнить план марта и напрягает на это все силы.

М. КУГЛЕР.
Мастер.

Извещения

24 марта 1945 года в клубе Рабочего поселка состоится совещание агитаторов и политорганизаторов.

Повестка дня:

1. Об агитационно-массовой работе на производстве и в общежитиях (доклад тов. Баканина).

2. Концерт.

Начало в 8 часов вечера.

ПАРТБЮРО.

* * *

27 марта 1945 года в клубе Рабочего поселка состоится открытое партийное собрание.

Повестка дня:

1. Организация труда и заработной платы (доклад заместителя главного инженера ОСМЧ тов. Бушкова).

Приглашаются беспартийные инженерно-технические работники и стажеры.

Начало в 8 часов вечера.

ПАРТБЮРО.

И. о. ответственного редактора
А. Г. РУБАНОВИЧ.

НС10387.

Заказ № 1182.